Тренировочная работа 
по МАТЕМАТИКЕ

9 класс

Вариант №1

Часть 1
1  Тираж газеты «Московский комсомолец» составляет около 2 млн 990 тысяч 

экземпляров. Как эта величина записывается в стандартном виде?

1) 2, 99 ⋅ 104   экз.
 2) 2, 99 ⋅ 106   экз.

3) 2, 99 ⋅ 107  экз. 
4) 2, 99 ⋅ 105  экз.

2    В выборах мэра предложены две кандидатуры. Голоса избирателей разделились в  отношении 5:15. Сколько процентов избирателей проголосовало за неизбранную кандидатуру?

1) 5%

 2) 20% 

3) 25%

 4) 33%

3    Известно, что число m – положительное. На каком из рисунков точки с 

координатами m, 2m, расположены на координатной прямой в правильном порядке?

[image: image55.emf]
4    Найдите значение выражения [image: image3.png]


  при a=2
Ответ: ________________________
5   Из формулы S = 2πr(r + h) выразите h.
1) [image: image5.png]


        2) [image: image7.png]


           3) [image: image9.png]h=S—2mr?



        4)  [image: image11.png]



6   Расположите в порядке возрастания числа   [image: image13.png]


;   4[image: image15.png]


;   6,5
1) 6,5;  4[image: image17.png]


; [image: image19.png]




 2) 4[image: image21.png]


 ; 6,5; [image: image23.png]



3) [image: image25.png]
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; 6,5

 4) 6,5; [image: image29.png]


; 4[image: image31.png]



7   В какое из приведенных ниже выражений можно преобразовать дробь [image: image33.png]



1) [image: image35.png]


               2) [image: image37.png]


                     3)  [image: image39.png]


              4) [image: image41.png]



8   Упростите выражение [image: image43.png]



Ответ: ________________________
9   Решите уравнение 1 − 6y + 5y2 = 0.
Ответ: ________________________
10  На рисунке изображена парабола и три прямые. Укажите систему
 уравнений, которая не имеет решений.
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1) [image: image46.png]


                        [image: image48.png]



2) [image: image50.png]


                        4) Все три указанные системы 
[image: image1.emf]11   Искусственный пруд прямоугольной    

формы со сторонами 7 м и 8 м обрамлен каменной дорожкой одинаковой ширины (см. рис.). Пруд вместе с дорожкой занимает площадь, равную 90 . Пусть x (м) – ширина дорожки. Выберите уравнение, соответствующее условию задачи.
1) 7 ⋅ (8 + 2x) = 90 

2) 8 ⋅ (7 + 2x) = 90

3) (7 + 2x) ⋅ (8 + 2x) = 90 
4) (8 + x) ⋅ (7 + x) = 90
12  Поезд за первую минуту прошел 200 м. За каждую следующую минуту 

поезд проходил на 100 метров больше, чем за предыдущую. Какое расстояние (в метрах) прошел поезд за n-ю минуту?
1) 100n + 200


 2) 100n + 100

3) 200n + 100 


4) 200n + 200
13 При каких значениях переменной значения выражения 5х – 21 больше 

значений выражения 17 – (х – 4).
Ответ: ________________________
14 При каких значениях x функция принимает положительные значения?
f (x) = x2 + x – 2
Ответ: ________________________
15 График какой из перечисленных ниже функций изображен на рисунке?
[image: image51.emf]
1) y=x2 + 4x - 3


 2) y= - x2 + 4x - 3


3) y=x2 + 3x - 4


4) y= - x2 + 3x – 4

[image: image54.emf]16  На соревнованиях по плаванию в  

30-метровом бассейне спортсмен

проплыл 180-метровую дистанцию.

На рисунке изображен график 
зависимости расстояния между

спортсменом и точкой старта от

времени движения спортсмена.

Определите, какое расстояние

проплыл спортсмен за 1 мин.

1) 140 м
 2) 100 м
 3) 120 м
 4) 25 м

17  Из слова ЭКЗАМЕН случайным образом выбирается одна буква. Какова 

вероятность того, что она окажется гласной?

Ответ: ________________________
18  Рост Маши равен 132 см, а медиана ростов всех девочек из ее класса
равна 130 см. Какое из утверждений верно?

1) В классе обязательно есть девочка выше Маши.

2) В классе обязательно есть девочка ростом 130 см.

3) В классе обязательно есть девочка ростом менее 130 см.

4) В классе обязательно есть девочка ниже Маши.

Ответ: ________________________
Часть 2
При выполнении заданий 19 – 23 используйте отдельный лист (бланк). Сначала укажите номер задания, а затем запишите его решение.

19 Решите уравнение x3 – x2 − 4x + 64 = 0.

20 Решите неравенство ([image: image53.png]


  − 2, 5)(9 − x2) > 0.

21 Найдите сумму первых десяти членов арифметической прогрессии, если 

сумма первых трех ее членов равна нулю, а сумма первых четырех членов равна 1.

22 Прямая х = 1 – ось симметрии параболы y = ax2 + (a2 – 8)x + 2, ветви которой направлены вверх. Найдите координаты вершины параболы.

23 Две копировальные машины могут распечатать рукопись. Если всю рукопись будет печатать первая машина, то работа будет выполняться на 4 минуты дольше, чем распечатка рукописи сразу на двух машинах. Если печатать всю рукопись только на второй машине, то эта работа будет на 25 минут дольше, чем на двух машинах вместе. За сколько минут может напечатать эту рукопись вторая машина?

